

# 深学争优 敢为争先 实干争效

## 内坑安置房项目稳步推进 完成桩基施工 进入土方开挖阶段

本报讯(记者 陈心心)近日,记者走进晋江市内坑镇梨韵花园小区项目现场看到,工人们正紧张有序地推进各项工作,一派热火朝天的景象。该项目作为内坑镇品牌工业城基础设施及配套设施工程(安置房项目)的关键一环,承载着众多拆迁居民的“安居梦”。自今年2月正式动工以来,项目有序推进,目前已完成桩基施工,进入土方开挖的关键阶段。



据介绍,该项目总建筑面积达103691.86平方米,用于安置内坑镇品牌工业城基础设施及配套设施工程涉及的被拆迁户,涵盖横一路、古蓬路、蓬山路、安置房用地等区域的拆迁群众。

梨韵花园小区地理位置得天独厚,东与内坑镇规划商住地块和泉州职业技术大学相邻,北靠镇区工业区,交通网络纵横交错,居民出行便利;同时,周边配套一应俱全,既有绿意盎然的五峰公园,还规划有幼儿园等,宜居宜业。

内坑镇对该项目高度重视,为确保项目顺利推进,镇政府与各建设方紧密携手、通力合作。建设方采用工期倒排模式,以季度为大节点制定目标,再精细拆解到每月、每周、每天;每周召开建设协调会,建设、施工、监理等各方齐聚一堂,研讨解决工程中出现的各类难题。同时,在紧抓进度的同时,严把质量关,全程严格对标泉州市优良工程标准,力求打造经得起时间考验的精品安置房。

值得一提的是,在项目推进过程中,居民的参与热情也被充分点燃。2024年12月,内坑镇安置房征名活动一经推出,便得到居民的积极响应,2000多人踊跃参与,纷纷为未来的家园建言献策。经过层层筛选与评定,最终,“梨韵花园”这个充满诗意与美好的名字脱颖而出。

(上接1版)

### 在优势领域细分突围

近年来,地铺石成为福建建陶产区的一张“新名片”,不少建陶企业凭借该品类收获颇丰。随着产能激增带来的竞争加剧,倒逼不少企业寻找细分赛道——豪山瓷砖凭借新建窑炉优势和大吨位压机优势,成为最早一批具有大规模厚砖生产能力的企业,并且较早进入幕墙领域。如今,该公司PC幕墙砖工艺齐全,拓展用于如楼盘的中庭、入户的拼花等高端场所装饰。最早进入地铺石领域的七彩陶瓷,近两年推出的呼吸地铺石,能有效解决城市路面面积水难题,同时起到缓解城市热岛效应的作用。

仿古砖是福建最具优势,占比最大的产品品类之一。与全国大多数产区产品不同,福建仿古砖聚焦柔性生产。“仿古砖除了流行色繁多,砖面工艺也十分丰富。福建的原料和小产能的窑炉更能适应工艺仿古砖灵活的生产需求。”宏华集团常务副总经理洪文生介绍,该公司通过聚焦各种工艺快速衔接,主打多工艺低吸质感仿古砖。今年展会,该公司带来最新工艺胶水干粒产品,其数码釉料和胶水釉料相结合,手感细腻,在凹凸有致中还原各种装饰元素的纹理,增加产品的立体感和真实感。

在外墙砖等传统优势品类方面,晋建建陶企业同样积极拓展新领域。美胜陶瓷则深耕传统外墙砖,此前推出窑变系列产品。“我们去年开发了二次布料、干粒和喷墨复杂工艺结合的产品。”美胜陶瓷副总经理吴汉钊表示,新开发的外墙砖,主要针对自建房市场和设计师路线,也适用于外墙内装。华泰集团TOB生态陶板作为新型幕墙材料,形状多样,结构中空,在外墙整装中具有吸热、防潮、降噪、环保、节能等优点,并且减轻了建筑承重。今年,华泰集团展出自然面、拉毛面、砂面、釉面等平板、异形陶板,展现了精湛的工艺水平。

## 磁灶中学初三学子开展徒步研学活动

本报讯(记者 赖自煌)昨日上午,晋江市磁灶镇团委携手磁灶中学团委、磁灶镇青年协会、磁灶镇志愿者协会等开展“徒步新岁寻古韵,研学青春铸磁魂”2025届初三青春徒步研学活动。

活动中,磁灶中学2025届初三学生从学校徒步至世遗点磁灶窑址(金交椅山窑址)。据悉,该活动旨在帮助考生疏解压力、放松心情,以最好的状态迎接挑战;同时,通过组织参观世遗窑址、倾听磁灶陶瓷辉煌的发展历史,让学生感悟敢闯会赢的磁魂精神。

徒步期间,磁灶镇志愿者协会还沿途开展绿色低碳文明城市宣传,号召市民从我做起、从现在做起、从小事做起,争做文明行为的践行者和文明礼仪的传播者,为文明城市常态化创建贡献力量。

近年来,磁灶镇团委、磁灶中学团委等每年坚持开展类似活动,旨在鼓励学生坚定理想信念、勇担社会责任,并将这种精神融入学习生活中。

## 磁灶延泽社区非遗系列活动启动

本报讯(记者 赖自煌)昨日下午,晋江市磁灶镇2025年延泽社区非遗系列活动正式启动,首场活动聚焦中医文化。

在晋江市青少年综合服务平台(磁灶镇)活动现场,由泉州职业技术大学双馨书院的老师及晋江市中西医结合医院医生组成的宣讲团,结合中医文化历史、传承发展等,为社区居民普及中医知识;同时,邀请社区居民现场体验中医香囊的制作。

据介绍,延泽社区策划开展非遗系列活动,旨在让非遗融入社区教育、志愿服务、日常生活,打造具有磁灶特色的非遗品牌、文化品牌。类似的活动,今后每月将定期举办一场。

当天,以活动开展为契机,磁灶镇还举办了“青年践行者”聘任仪式,首批11名“青年践行者”正式上岗。今后,他们将联动磁灶镇辖区志愿团体,积极参与磁灶各类志愿服务活动,为磁灶基层治理提升、小区管理品质提升赋能。

### 市长专线

## 梅岭街道：深入开展住宅小区管理品质提升行动



生活宜居、产城融合的品质城区。”近日,晋江市梅岭街道办事处主任周嘉琛在轮值接听市长专线时说。

周嘉琛介绍,2024年以来,梅岭街道全力抓城建、提品质,担纲住宅小区管理品质提升主力军,全域推进住宅小区管理品质提升,成立超500万元的“美好家园”基金,实现物业服务覆盖率100%,业委会组建率提升36%、覆盖率近87%。

2025年,梅岭街道将加快城乡融合发展。依托梅岭中片区开发建设,有序推进安置房、配套道路和教育项目等基础设施建设,力争年底梅岭中片区安置房封顶、石鼓路打通,带动区域连片发展、整体提升。

同时,有序推进梅青、岭山等城中村社区渐进式改造,让城市既有“面子”又有“里子”。深化城市更新,加快推进11个城市品质提升项目。深入开展住宅小区管理品质提升行动,扎实推动6个老旧小区改造项目,推动辖区小区全部成立业委会,60%以上的物业服务企业完成安全生产标准化创建,加快提升物业服务标准化、精细化、规范化水平。

周嘉琛表示,梅岭街道将创新发展“晋江经验”,深化拓展“1+6”专项行动,全力以赴稳经济、强产业、提品质、保民生、促发展,为中国式现代化晋江实践贡献梅岭力量。

本报讯(记者 张茂霖)“2025年,梅岭街道将深耕城市经营理念,用心用情用力办好民生实事,打造功能完备、

图说 我们的价值观

## 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



阿城 李凡丁作



有德人 吉祥物



东丽大郑剪纸

中国网络电视台制

## 借孙女周岁喜庆之日 孙晋忠捐200万元

本报讯(记者 许春)昨晚,孙良忍慈善基金会捐赠仪式举行。仪式上,晋江市东石镇热心企业家孙晋忠、洪金梅伉俪捐赠200万元善款。

当晚,孙晋忠、洪金梅伉俪为孙女孙佳佳因举办周岁喜宴,并借此契机向东石镇慈善总会捐赠200万元善款。其中,100万元定向捐赠给东石镇塔头孙村乐安慈善基金会孙良忍基金。

据悉,孙晋忠任上海晋江商会永远名誉会长、晋江市侨联副主席、上海展志实业集团有限责任公司总经理等职。长期以来,孙晋忠、洪金梅伉俪心系桑梓、乐善好施,积极参与支持家乡慈善、教育、医疗、养老等各项公益事业,累计向社会捐赠善款近1亿元。

## “新晋讲·微理宣”首期活动走进九十九溪田园风光项目

本报讯(记者 杨静雯)近日,第一期“新晋讲·微理宣”宣讲活动在晋江九十九溪田园风光项目现场举行。来自晋江市委宣传部、市农业农村局、市文体旅局、文旅集团,以及各镇(街道)、经济开发区的20多名代表参加活动。

活动围绕“当代闽南都市田园聚落 赋能晋江乡村振兴”主题展开,福建田洋九九文旅发展有限公司宣讲员王小娇通过定点讲解和实地参观的形式,带领参与人员先后走进设计之家、乡居民宿、农场餐厅、李焕之艺术馆等地,全面展示九十九溪田园风光项目的规划定位、整治历程及业态培育情况。

在田园野趣,参与人员一边沉浸式感受田园风光,一边聆听晋江市文体旅局副局长陈欣欣带来的“创文体旅融合新场景 赋能城市发展新活力”主题宣讲。通过详实的数据和生动的案例,大家深入了解五店市、梧林、紫帽山、九十九溪田园风光项目,以及金井南江村彩虹公路在文旅融合方面的特色做法。

“这次的宣讲活动与众不同。在田园风光中边走边学,气氛轻松活泼,也让我们更加深入地学习到其他镇街在文旅融合方面的成功经验,为接下来深化拓展文旅融合发展行动的具体工作打开了新思路。”池店镇建设办副主任钟声扬表示。

据介绍,“新晋讲·微理宣”宣讲活动由晋江市委宣传部主办。接下来,活动将围绕乡村振兴、党史学习、民营经济发展等主题展开,进一步擦亮宣讲品牌,持续推动晋江市理论宣讲深入人心、见行见效。

## 晋江举行“消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播”宣教活动

本报讯(记者 李玲玲)昨日下午,由晋江市卫健局主办的“消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播”宣教活动在晋阳湖市民广场举行。活动以亲子游湖竞走、趣味闯关的形式展开,吸引200对亲子家庭参与。

3月1日是“世界艾滋病零歧视日”。此次活动以“消除母婴传播,共筑零歧视未来”为主题,旨在进一步强化全社会对消除“艾梅毒乙”母婴传播的认知,营造反歧视、重关爱的社会氛围。活动现场,主办方通过悬挂宣传横幅、摆放宣传展板、设置咨询台、发放宣传手册等形式,开展相关政策、法律法规、义诊宣传等服务。孩子们在跳房子、套大鹅、知识拼图等游戏环节中学习健康知识。

“母婴健康关乎千家万户的幸福,也关乎社会的和谐与进步。艾滋病、梅毒和乙肝的母婴传播,不仅威胁着母亲的生命健康,更可能对新生儿造成终身影响。”晋江市妇幼保健院相关负责人表示,近年来,在国家和省、市卫生健康委员会的领导下,晋江市妇幼保健院积极落实相关政策,通过加强孕产妇筛查、规范治疗、家庭防护指导、健康教育等多方面措施,取得了显著成效。接下来,他们将进一步强化部门协作,提升医疗技术水平,加强宣传教育,让更多人了解母婴传播的危害和预防措施。

## 东石镇开展安东路占道经营专项整治

本报讯(记者 许春 通讯员 戴媛)近日,晋江市东石镇组织晋江交警东石中队、东石镇综合执法队和萧下村“两委”、巡逻队,开展安东路占道经营专项整治行动。

近期,国道G228线东石安东路龙下村至井林村路段启动路面改造施工。在安东路萧下村路段的早市,占道经营问题较为突出。整治行动中,工作人员采取引导与劝阻相结合的方式,劝导流动摊贩不要占道摆摊经营,并告知摊主占道经营的性质及相关法律后果,协助其撤到安全地带经营。

下一步,东石镇将继续加强监管,聚焦整治占道经营重难点问题,开展常态化巡查,持续巩固整治成果,进一步改善道路环境秩序,为居民营造更加安全、有序、舒适的环境。

## 东石市场监管所开展消防产品专项检查

本报讯(记者 许春 通讯员 王密密)近日,晋江市东石市场监管管理所开展消防产品专项检查行动,进一步加强消防产品监督管理。

行动中,工作人员检查相关经营单位6家(次),对消防产品的进货渠道是否正规,是否有产品合格证等进行详细检查。本次检查暂未发现违法违规行为。